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國立台南一中 109學年度第一學期第一次段考高二數學 A試題 

範圍：第一單元〜第四單元   命題教師：陳建良 

一、填充題(每題 5分，共 75分) 

1. 設−𝜋 < 𝑥 < 𝜋，則方程式tan 𝑥 + 𝑥 = 0共有________個解。 

 

 

 

2. 將函數𝑦 = cos 𝑥的圖形向左平移
𝜋

2
單位，在水平伸縮

1

3
倍，並鉛直伸縮 4倍，最後向上

平移 5單位，得函數：_____________________________ 

 

 

 

3. 設𝑎 = sin 𝜋°，𝑏 = cos 𝜋，𝑐 = sin 1，𝑑 = cos 1°，求其大小順序：______________ 

 

 

 

4. 半徑 2的圓周上有 12個等分點，連接𝐴1𝐴4̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅、𝐴5𝐴12̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ，求此兩弦和圓所圍成的區域面積

為___________ 
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5. 如圖，設∆𝐴𝐵𝐶、∆𝐴𝐶𝐷為相似三角形，且∠𝐴𝐵𝐶 = ∠𝐴𝐶𝐷 = 90°，若∆𝐴𝐵𝐶面積為 6，求

∆𝐴𝐶𝐷面積=___________ 

 

6. 若角𝜃 = 𝜋3弳，則𝜃為第_____象限角 

 

 

 

7. 設0 ≤ 𝜃 < 2𝜋，若 x的方程式𝑥2 + (sin 𝜃 + cos 𝜃)𝑥 + (sin 𝜃 + cos 𝜃 +
5

4
) = 0有

兩相等實根，求𝜃 =_____________(兩解) 

 

 

 

8. 設𝛼、𝛽皆為銳角且sin 𝛼 =
4

5
， cos(

𝛼+𝛽

2
) =

√5

5
，求cos 𝛽 =_________ 

 

 

 

9. 設 x為任意實數，求sin6 𝑥 + sin 𝑥 cos 𝑥 + cos6 𝑥的最大值=__________ 
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10. 如圖，設 P為單位圓 O上一點，且位於第一象限，𝑃𝑄̅̅ ̅̅ ⊥ 𝑥軸於 Q，以𝑃𝑄̅̅ ̅̅ 為一邊向外做

正方形 PQRS，求∆𝑃𝑂𝑄面積和正方形 PQRS面積和的最大值=__________ 

 

11. 如圖，圓 O為正方形 ABCD的內切圓，以 A為圓心，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 為半徑畫弧交圓 O於 P、Q兩

點，求∠𝑃𝐴𝑄最接近__________度(取整數：cos 54 ≈ 0.59， cos 56 ≈ 0.56， cos 58 ≈

0.53， cos 62 ≈ 0.47) 

 

12. 已知cos
𝜋

8
=

√2+√2

2
，將√2 + √2 + √2 + √6 − √18 + 9√2化簡整理得𝑎 sin 𝜃，求

𝜃 =______弳 

 

 

 

13. 求(tan 50° + tan 60°) sin 20°之值=___________ 
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14. 設[x]表不大於 x的最大整數，例如：[1]=1，[0.7]=0，[-0.4]=-1，求[sin
𝜋

18
] + [sin

2𝜋

18
] +

[sin
3𝜋

18
] + ⋯+ [sin

𝑘𝜋

18
] (第𝑘項) + ⋯+ [sin

109𝜋

18
] =_________ 

 

 

 

15. 若tan 20° −
1

tan20
+ 2 tan 40° = 𝑎 tan 𝑏°，其中0 < 𝑏 < 180，求數對(a,b)=__________ 

 

 

 

二、多重選擇題(每個選項皆答對者，得 6分；答錯一個選項扣 2分，扣至 0分。共 12分) 

1. 如圖是函數𝑦 = 𝑓(𝑥) = 𝑎 sin(𝑏𝑥 − 𝑐) + 𝑑的部分圖形，其中 a、b、c都是正數，已知𝑦 =

𝑓(𝑥)的圖形有波峰(0,3)與波谷(3,-1)，則下列選項何者正確？ 

(A) a + d = 3     

(B) b=
1

3
     

(C) c的最小值為
𝜋

2
     

(D) 此函數對稱於 x=99     

(E) 此函數可改寫為𝑦 = 2 cos(
𝜋

3
𝑥) + 1 

2. 考慮函數𝑓(𝑥) = |sin 𝑥| + | cos 𝑥 |及𝑔(𝑥) = | sin 2𝑥 + cos 2𝑥 |，其中 x為任意時數。請選

出正確的選項。 

(A) 𝑓(−𝑥) = 𝑓(𝑥)成立 

(B) 𝑔(−𝑥) = 𝑔(𝑥)成立 

(C) f與 g有相同最大值    (D) f與 g有相同最小值    (E) f與 g有相同週期 
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三、計算題(13分) 

如圖，在座標平面上，半徑 r1的圓 O1和半徑 r2的

圓 O2外切於 P點，通過圓點的直線 L為兩圓內功切

線，且圓 O1和 x軸相切於 A(1,0)，圓 O2和 y軸相切

於 B(0,1)，設∠𝐴𝑂𝑂1 = 𝛼，∠𝐵𝑂𝑂2 = 𝛽，求 

(1) 𝛼 + 𝛽 =_____________(4%) 

(2) r1、r2滿足的關係式為

(r1+1)(r2+1)=_____________(4%) 

(3) 利用(2)及算幾不等式，求 9r1+8r2的最小值

=_____________(5%)  


